

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі гуртожитку Вищого професійного училища № 11 м. Вінниці

03 листопада 2022 року

м. Вінниця

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

заступник директора Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України – Закаблук Владислав Артурович;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ларін Микита Дмитрович.

У присутності:

в.о. директора вищого професійного училища № 11 м. Вінниці – Короленко Ірини Володимирівни;

коменданту гуртожитку вищого професійного училища № 11 м. Вінниці – Чернука Ігоря Дмитровича.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення, розташованого на базі гуртожитку Вищого професійного училища № 11 м. Вінниці (далі – МКП, гуртожиток, заклад), що розташований за адресою: вул. Немирівське шосе, 80, м. Вінниця.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване у будівлі 9 поверхового студентського гуртожитку. Проживання ВПО в МКП здійснюється безкоштовно.

У МКП наразі розміщується 82 ВПО, з яких 18 діти, 18 осіб літнього віку та 13 осіб з інвалідністю. Загальна місткість передбачає заселення близько 450 осіб. Основна частина ВПО прибула із Донецької, Луганської, Херсонської та Харківської областей.

Розміщення людей відбувається по сім'ям, залежно від кількості дітей. У кожному із блоків наявні душові кімнати із бойлерами та вбиральні. Також наявні вогнегасники, які знаходяться у різних кінцях коридору на кожному з поверхів. Загалом на території закладу розташовано 2 укриття у підвальних приміщеннях навчального закладу та гуртожитку, де наявні умови для тимчасового перебування. Обігрів приміщень та водопостачання здійснюється централізовано.

Кімнати розраховані для проживання 4 осіб на двоповерхових спальних місцях, сім'ї з більшою кількістю дітей використовують додаткові ліжка. Адміністрацією дозволяється проживання із тваринами.

Разом із тим, під час огляду приміщення моніторинговою групою встановлено наявність лише однієї кухонної кімнати на першому поверсі гуртожитку, із недостатньою кількістю техніки, яка розрахована для всіх ВПО проживаючих у закладі.

Через відсутність окремих кімнат на кожному поверсі у людей відсутня можливість забезпечувати свої сім'ї достатнім обсягом харчування не дивлячись на те, що на території закладу працює їдальня, де мешканці мали змогу отримувати один раз на день порцію їжі з продуктів отриманих у якості гуманітарної допомоги та за рахунок міської ради м. Вінниця.

Однак, починаючи з 01.11.2022 відповідно до рішення Вінницької міської ради від 27.10.2022 № 2344 такі заходи припинились.

Через відсутність спеціально відведених місць для приготування їжі, більшість сімей готують у своїх спальних кімнатах за допомогою мультиварок та мікрохвильових пічок, у зв'язку із чим на території МКП зазвичай можна відчути запахи їжі.

Варто зауважити, що наразі у гуртожитку також мешкає значна кількість студентів, котрі відвідують практичні заняття. Розміщення у гуртожитку здійснюється відповідно до категорій мешканців на різних поверхах гуртожитку і конфліктних ситуацій та/або проблемних питань між мешканцями та студентами під час особистих розмов не встановлено.

Слід зазначити, що на момент здійснення моніторингу 1 ВПО офіційно працевлаштований до закладу на посаду водія. Також багато із переселенців розпочали здобуття освітньо-кваліфікаційних рівнів в училищі на території якого розташоване МКП.

З поміж іншого, люди забезпечують себе питною водою із криниці церкви, яка знаходиться поруч із закладом.

Благодійною організацією «Право на захист» та громадською організацією «Проліска» здійснюється юридична та психологічна допомога всім бажаючим жителям МКП.

Більшість мешканців уклали декларації із сімейними лікарями, а для зручності на території МКП працює на постійній основі штатна медична сестра та психолог.

Додатково, благодійною організацією «Благодійний фонд «Стабілізуєшн суппорт сервісес» та міжнародною гуманітарною організацією «Агентство з технічного співробітництва та розвитку» забезпечено меблеве та технічне забезпечення кімнат МКП, зокрема, нещодавно надано новий лінолеум та світильники.

Працівникам Секретаріату Уповноваженого під час спілкування з мешканцями та огляду спальних місць, продемонстровано самостійне ведення ремонтних робіт з укладання підлоги по кімнатах проживання.

Водночас, виявлено частину кімнат із неналежними санітарно-гігієнічними умовами (пліснявою на стінах), що вкрай негативно може вплинути на здоров'я ВПО.

У МКП відсутнє окреме місце для відпочинку, читання книжок (бібліотека), а також кімната для дітей. В основному діти проводять час у власних кімнатах та навчаються за допомогою технічних засобів в онлайн форматі. МКП розташоване в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, громадського транспорту.

Під час моніторингового візиту повідомлено про потреби, що додаються.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 14 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО інформації щодо порушення прав громадян не надходило.

Рекомендації за наслідками моніторингового візиту Вінницькій обласній військовій адміністрації та Вінницькій міській раді:

- забезпечити безоплатне харчування для мешканців МКП;
- опрацювати питання щодо облаштування кухонь та забезпечення їх електроплитами або альтернативними засобами, а також створення належних технічних умов для їх експлуатації;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення гуманітарних потреб МКП, а також осіб, які в ньому проживають;
- здійснити заходи щодо забезпечення належних санітарно-гігієнічних умов в кімнатах;
- облаштувати кімнати для проведення дозвілля дітей та дорослих.

Заступник директора Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України

**Владислав ЗАКАБЛУК**

Головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

**Микита ЛАРІН**